

FEJÉRMEGYEI NAPLO

Előfizetési árak:

Helyben:	Vidéken:
1 óra 1 K.	1 óra 1-50 K.
3 óra 3 K.	3 óra 4-50 K.
6 óra 6 K.	6 óra 9- K.
12 óra 12 K.	12 óra 18- K.

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.

Munkaadókat és kiadókat: Székesfehérvár, 10. sz. utca.

Egyes szám: 4 fillér.
Működés díjazásán uszerint.

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató: Baranyay Lajos.

Gróf Eszterházy Móric miniszterelnök.

Magyarország miniszterelnöke Fejérmegye mágnása.

Fejérmegye különösen nagy örömmel vette a hírt, hogy Őfelsége a király gróf Eszterházy Mórictól bízta meg a kabinetalakítással s ő lett az ország miniszterelnöke. Az új miniszterelnök közel áll a vármegye és Székesfehérvár polgárainak szívéhez s reá mindenkor büszkeséggel tekintett. Politikai pályájának megkezdésekor egy-kettőre feltűnt komoly, higgadt és mélyenjáró gondolkodásával és széleskörű tudásával. A háboru alatt többször nagy feltűnést keltett képviselőházi beszédeivel, amelyeket a kismemberek érdekében tartott. Édesatyja gróf Eszterházy Miklós Móric a vármegye egyike a legtekintélyesebb főúrainak. Evtizedekkel ezelőtt mint katolikus politikus nagy szerepet játszott. A Fejérmegyei Naplo egyik megalapítóját tiszteli benne, s hosszabb ideig volt előkelő munkatársa. Fia, az új miniszterelnök atyjának nyomdokain jár, s így a katolikus Magyarország, de különösen Székesfehérvár és Fejérmegye különösen nagy örömmel fogadhatja és fogadja is magas kinevezését.

Az új miniszterelnök 1881. évi április 27-én született Majkon. Apja gróf Esterházy Miklós Móric, Gesztes és Csákvár ura, anyja Schwarzenberg Franciska Paulina hercegnő. Gróf Eszterházy Móric jogi tanulmányai elvégzése után rövid ideig birtokain gazdálkodott, majd 1906-ban, 25 éves korában képviselővé választották. Az alkotmánypart tagja volt, melynek megszűnése után kívül maradt, majd az 1910. évi választáson Tökekerében egyhangulag képviselővé választván pártunkivüli 67-es programmal, az alkotmánypart újlagos megalakulása után belépett Andrássy pártjába.

A képviselőházban nagyjelentőségű szerepet töltött be, felszólalásai különösen szociális kérdésekben vonták magukra a figyelmet. Valósággal tanulmányzámba mentek a hadimunkások sorsáról és más hadijóléti kérdésekről interpelláció formájában elhangzott felszólalásai. A koronázás alkalmá-

ból IV. Károly király belső titkos tanácsosi címet adott neki, császári és királyi kamaras s mint huszár főhadnagy teljesített a háboru alatt frontszolgálatot.

Fivére pár hónappal ezelőtt halt hősi halált a román fronton. Mint gárdatiszt szolgálta hazáját és sok vitézi tetteivel örökitette meg nevét a magyar hadsereg aranykönyvében.

Az új miniszterelnököt ki nevezése alkalmából Székesfehérvárról és a vármegyéből nagyon sokan keresték fel üdvözlő táviratokkal.

Betiltották a hazai ennivalót.

Szigoru rendelet a vármegye közsegeihez.

Kürthy Lajos báró, az országos közfelfelügyeleti hivatal elnöke, szigoru leiratot intézett a vármegye alispánjához. Tudomására jutott ugyanis, hogy a székesfehérvári helyőrség legénysége részére a vármegye területéről nagy mennyiségű kenyert és lisztből készült egyéb élelmiszert szállítanak be a városba, a katonák pedig a természetben kapott rosszabb minőségű kenyér adagjaikat részben üzereknek adják el, részben eldobálják.

Miután senki több lisztkészlettel nem rendelkezhetik, mint amire szüksége van, s a katonaság ellátásáról a hadvezetés úgy ugyanis gondoskodik és mert az ország mai gazdasági helyzete nem engedi, hogy az élelemre szolgáló bármily készletek megsemmisüljenek, sem az nem tűrhető, hogy a katonai kenyerekkel meg nem engedett üzérkedés folyjon s egyesek ekként kettős ellátásban részesülhessenek: Kürthy báró felhívta az alispánt, tegyen azonnal megfelelő intézkedéseket, hogy a vármegyei lakosság ez eljárása helytelenségéről felvilágosították, egyuttal pedig nyomatékosan figyelmeztette legyen, hogy amennyiben a lisztből készülő élelmiszerek továbbra is az eddigi arányokban lennének a

polgári lakosság élelmézésétől elvonva, az országos közfelfelügyeleti hivatal elnöke intézkedni lesz kénytelen, hogy a

vasuti szállítást kézi podgyászban is megakadályozza, esetleg, hogy az ilyen készleteke elkofoztassa.

A Hindenburgok nagy napjaiból.

Teljes gözzel előre.

Eső és hó vegyest szakadatlanul hull alá a szürke felhőkből, amelyek már napok óta teljesen bevonják az eget, rajtagubbasztnak a sziklás magasokon, sőt a páratól nehéz felhőgomolyok egyre csuszának lefelé is a meredek hegyoldalokon, beletelepsznek a mélyedésekbe, völgyekbe, mindent megülnek páras légtüstökkel és és szinte odatapadnak nyirkos, undorító karjaikkal a sziklák, a völgyek és az erdők felületéhez.

Lucskos, szürke hó fedi a csuscsokat. Nem elég kemény még az idő ahhoz, hogy megmaradjon a hó szűzféhré lepelnek, egyre olvad, meg az eső is átjutja folytonosan s néhol egészen lemosza a sziklák határolt úgy, hogy a szűzféhré hópaccakból alakatlan formákban ágaskodnak ki a barna meg fekete kötömbök.

A hegyoldalokon bő patakokban zuhog alá a szutykos, olvadt hóle meg az esőviz, kiálló kőveken szennyesszínű örvényeket képez kimossa a sziklák közül a földet s hol feketé, hol meg sárgászöld színben rohan alá asszerint, milyen színű földet habzsol föl sietős utjában.

A hegyek oldalain meg a mélyedésekben hótól gyengén bevettáztott fenyőerdők haragos zöldje tűnik ki környezetük egyhangu szürke és sárga színeiből. De egy-egy erősebb szélroham a fenyvesek kevéske hódását is leverdesi.

A felhők annyira telve vannak párával, oly nehezek, hogy időnkint mintha kifáradtak volna szárnyaik, nem bírják tovább a párák súlyát, leszállnak egészen a hegyoldalakra, sőt beleülnek a völgyekbe is pihenni. De ez a pihenésük néha igen soká: napokig eltart s annyira makacsok, hogy bár keményen tépázza a légtüstök a szél, hordja és havarja vadult erővel, nem bír velük, mintha csak gyökeret eresztettek volna bele jó mélyen a sziklákba meg a földbe s erős markokkal tartanak magukat az erdők fán.

Oh pedig micsoda kellemetlen ez az állandó köd, ezek a nehéz tunya felhők! Mintha befognák nedves tenyereikkel az ember sze-

mét, fojtogatnák a torkát, ráül-nének a mellére és rágnák kicsieyke éles tüdőfokkal az izületeket. Mindenütt az egész testben szaggatás, szúrás kellemetlenkedik a test lomha és nehéz izmok erőtlenség s olyan az érzés, mintha vély helyett kátrány folyna az ereken. — S az idő minden nyirkosága, szűrkésége, szomorúsága visszatükröződik a lélekben is. Azok a csunya felhők, az a nehéz köd rátelepsznek nemcsak a sziklákra, de a lélekre is, — nyoma ott van a fénytelen szemekben meg a szomoró arcon. A piszkos hóle nemcsak ott csörge-dezik s sziklák alján, de belül is — a lelkek mélyén.

Micsoda megkönnyebülés azután, ha időnként a nekivaduló szél tovakergeti a lomha lajhár-lusta ködöriásokat, fölrugdalja őket lusta hentergésűkből s csinál levegőt, kilátást. Milyen jóleső érzés föllelegzeni, szabadon végigjárni a szemet a havas kupokon, a sárgult erdőkön s a völgyek melankolikus homályán... De hiába kergeti el a szél a ködöt délre, északra! ismét újjak jönnek, még sürűbbek, még nehezebbek, megint csak megfekszik az tájat... a lelket.

Már napok óta nem lehet ki-mozdulni a fedezékből, benne gubbaszt az ember, mintha oda lenne kötözve a fenyőtörzsekből rakott s szalmával megpuhitott ágypótló fekvőhelyhez. Az esőtől ugyan itt nincs megvédve, átázott már a tető, mert nincsen rajta kátrányospapir, nagy cseppek hullanak róla alá; a gyeptéglákból, szikladarabokból fölépített falon pedig az esőviz vastag sugárban zuhog alá, és a szűrkés alján már közel félméteres töcsává gyűlt össze, noha a leveztető csatornák bugyborékolva szakadatlanul folyik kifelé. Ruhák, pokróc, sátorlap csurrovizések, az ágy szalmája egészen nyirkos, a levegő pedig nehéz a nedves-ségtől, a gőztől. A kályhában sísterege ég az átázott fa, melegt alig ad. Folyton csöpögnek rá a tetőről kövér essőcseppek és pöfögve válnak gözzé a forró vaskarikákon.

Levelet írni, újságot olvasni, —

Szövetkezeti vasárnapok.

A kisemberek érdekeinek megőrzése és előmozdítása céljából a Székeshérvári Hittársulatok Távirda n. s. sz. a helyiségében

ma vasárnap (június 10-án) d. e. fél 11 órakor kezdi meg **SOROZATOS ELŐADÁSAIT.**

Ezeket az ingyenes előadásokat a kisemberek legfontosabb érdekei kérik, ezért nemcsak a szövetkezeti tagok, de azok vendégei is szívesen járja ott

az igazgatóság.

eltekintve attól, hogy sőtét is van — ilyen körülmények között vajon kinek volna kedve? nem lehet mást tenni, mint teljesen megszűböl bámulni a vizet s hallgatni az eső egyhangú kopogását. Aludni? Az álom még éjszaka-ként is elkerüli az embert. Az álmatlanság azán az időjárás által emulgy megtáplázott lelket még jobban összemarhangolja. Vajjon meddig lehetne egyhuzamban kibírni e lélekölő időt? Sokáig semmiesetre. Mert az ilyen idő mint valami belsőbaj lassan, de egyre öli, fogyasztja a szervezete-t s egyszercsak teljesen fölé-mész.

Milyen jó lenne elhagyni ezt a helyet mielőbb és menni előre vagy hátra: előretörni vagy visszavonulni, csinálni valamit, bármit, csak itt nem maradni tovább, hisz már olyan súlyos lélekek az a sok felhő, az a folytonos eső, a szemek az a föllibbenő szürke takaró a köd, amely úgy elrejt bevon mindent. A nedves fedezéktől párologásától meg a földet borító víz gőzölgésétől már szédül a fej és fullad a tüdő, a csunya ködtől könnyesek, gyön-gültek a szemek. Olyan az ember, mintha súlyos gondok, alapszervezetek alatt görnyedne a lelke mintha idegőrlő izom szakító munkában kifáradt volna, pedig nem csinált épenséggel semmit sem... S ép ez teszi tönkre.

Az a gondolatuk támad, milyen jó lenne megindulni előre, átörni a román vonalat és benyomulni jó mélyen a román síkságra. Ott biztosan vannak utak, nem úgy mint itt, a köves magasokban, vannak teli pajtók és ott biztosan nincs olyan hideg, ott nincsenek azok a felhőtakart kemény sziklák, de vannak falvak házakkal, meleg szobákkal, amelyek nincsenek tele az ázott föld nehéz gőzével s a melyek tetőzeten nem sziváro-gat a csapadék. S e gondolat annyira erőt vesz minden emberben, hogy arról beszélünk folytonosan, ezt tervezgetjük ki szépen a gondolatban jól esik elképyni a ködös, nyirkos felhővilágot s csatangolni a gazdag, langyoslevegőjű román alföld rónán.

S mintha ez a vágyakozás átment volna a magasabb vezetőség lelkületébe is és az érzéseink ott is hatottak volna — olyan hírek kezdték szállingózni, hogy közeli offenzíva várható. A mostaninál kedvezőbb alkalmat, hangulatot egy előretöréshez tényleg nehezen lehetett volna várt: mert most maga a fegyveres katona érezte önmagában a hajtóerőt, bizonyos kedvet. Szent, nagy érzések ezek s főleg ritka érzések, amelyeket nem szabad kihasználatalanul elröppenni hagyni.

Egylegöre csak arra jött maga-

sabb parancs, hogy a Gomfior fensikán raktár építendő, amelybe munició és élelem hordandó össze, hogy előnyomulás esetén a csapatok megtelepedésére alkalmas legyenek minden szükségessé. Hát igaz is, előretörés esetén egészen lennről, a messze Zsilvölgyből kissé nehezen menne az utánpótlás, mert hiszen onnét csak a határhegyekre, az állásainkig vagy félnapig jönnek a máháslovak s ugyancsak alaposan kifáradnak a meredek sziklás uttalan uton, mire a hegytetőre főtérnek. Hogy tolyhatna most ilymódon a továbbzállítás? Hiszen még vagy tizkilométeres mélységben hegyek folytatónak lennének s csak ezeken átul terül el a román alföld sávjai, és csak nehezen utakon, erdős, sziklás hegyoldalakon lehetőséges odajutni. S ha egyszer a gyalogság és tüzérsége agy lendülettel átörni a román vonalat, akkor már hatalmas iramban nyomul előre s akkor kell, hogy ott legyen nyomában az eleség, de főleg a munició.

Csak az idő nem javult, mintha az a sok eső végeznai akarna a hegyekkel, a kemény kősziklakkal. Szakadt a hideg zápor, azátta az emeletnyi kőlapokat, verte folytonosan sűrű csöppökkel, mint pici kalapáccsokkal s megtöltötte a szik-lák horpadásait hideg lével. Nagy feketé felhők kergetőztek az ágak-kodó kökolozsukok között, beléjük kapaszkodtak és táncoltak körül-löttük. Ritkán kúsztlnt; a felhők tovább hordatták magukat a széllel. Csak a zsilvölgy maradt tele szürke köddel s fölülről úgy látszott, mintha nagy széles folyó öm-pölyögne benne méltóságos lassusá-gal.

A hegyoldalakon hosszú sorok-ban húzódtak kapaszkodó meg aláereszkedő csapatok és máhásló karavánok. Hangyszorgalommal már nagyban folyt az anyaggyűjtés a corniori raktárba, de az emberi erőgyűjtés is a front mögött Jötték a friss csapatok, főleg németek s hatalmas sátorborokart vertek a széltől és ágyutól védettebb helye-ken. Estéknént a táborüzem mély-ségek remekszépképet nyújtottak, de a legszebb látvány az volt, a mikor ritka köd töltötte ki a völ-gyeket s azon át tündöklött a sok egybeolvadt táborüz; ilyenkor szinte úgy tetszett, hogy izzik a köd gyönyörű tűzpiros színben.

Az ázott barna sziklák között szürkeruhás bakák mozogtak; el állt az eső, máris élvezték a csöndes időt s örültek a szabad mozgásnak. Ehesen várták a menzást, lesték, mikor jelennek meg — a messze mélységben a máhás lovak. Minden baka jól ismeri saját század-jának lovait s van ötöm, ha pl. megismerik: „ahun gyün a ke-selábu.” S amit fölének a kapaszkodásban kifáradt állatok, rögtön leszedik róluk a terhet. A tárdit

lőszárok persze rögtön zöld után kútnak, de hiába, nincs itt fenn más, mint kemény kőfalak, nedves sziklahátak, arról nyújtk le hát nagy szomjasan az esővel.

A szakácsok mint rendezes, most is hozzák az új híreket. Nagyban újságolják, hogy tele a Zsilvölgye ágyukkal, a falvak pedig telve van-kan gyalogsággal és lovassággal, főként sok a német. Aztán már azt is tudják, hogy a nagy csata október 23-án kezdődik, széles fronton általános támadás lesz, bemegyünk Romániába. A generális ur öt nap múlva már T... ban akar valamelyik szép villában lakni, és korzóni a főútcán. A bakák — ki állva, ki ülve — a forró gulyást kanalazva, erősen figyelnek a szakácsok szavaira s azokból folyik a szó; tudnak mindent, tudják a századok személyi híreit, tudják, hogy Herr Greifer Kiss korporálnak lép elő meg, hogy Bognár, megkapta a kiserzést; László is kapott, de csak bronzot.

Honvédeink szórakozása a fronton.

Dicső fiaink, a 17-es honvédek igen kedves szórakozásban részeseültek a közelim napok-ban. A Komjáthi János igazaga-tásba alatt álló 19 tagu „front-színház” ezredünkét is meglátogatta és három napon keszszitül (április 27.—29.) ott tartózkodott. Első nap Drégely Gábor ritka sikeri aratot pompás vigjátéka „A hiszasszony férje” került műsorra, a másó-dik napon pedig a „Próba házasság”, s azt nagyszerű ka-baró követte.

Galicia véres agyagját, a havas kárpáti bérceket megjárt és a doberdi Golgothát keresztül szenvedett nős fiaink mostani nyugalmasabb volhni-tartózkodását iparkodott ez a néhány előadás színesebbé, hangulatosabbá tenni.

Véres küzdelmekben megko-molyodott drága véreinket a szép előadások beleringatták a régi, nyugalmas, otthoni hangulatba, gyönyörűséggel élvezték a darabok szébbnél szébb jeleneteit és gyermekes vigsgá-gal, gondtalanul kacagtak a tréfás és mulattató helyzeteken. De nem volna teljes e front-színházi krónikánk, ha meg nem említenők, hogy honvédeink bálványozott parancsnoka, a melegsívű, vitéz Sipos ezredes a legelső vonásban levő hőseinken kívül a rajvonal mögött levők mulattatásáról is gondoskodott. Színeszeink az utolsó napon ezeknek is megismételték az előadásokat.

Az előadásokat a felséges királynékné nevérol elnevezett

Bertának „nem gyütt ki semmi, hacsak ezután nem!” Azután, ami mindenkit érdekel, lévén a gyomorúgy közérdek, holnap nagyszerű dolgot kap minden ember: bort, rumot, szalonmát. Erre meg is jegyzik többen: „No most már biztos, hogy támadás lesz! Ha már rumot kapunk, akkor egész bizonyos!” — A bakagyomrok ké-sényenkinnt megtelek, lassabban kopognak már a kapaalak a csaj-kákön, derültebbek az arcok s némelyik már esővízzel öblögti is a bádögját meg a kanalat. A szakács meg egyszer tudakolja: „No kinek kell még?” Akad mindig néhány, aki előlép s vállalkozik még egy félcsajka gulyás legyüt-sére, — de a többit most már csak a posta érdeklí, és azt szintén a szakács hoz magával s terget ki a sárga viaszos vászomból. Van tolakodás, hogy a hazulról jöu sorokhoz mielőbb hozzájussanak.

B. F.

„Zita királyné katona otthon”-ban tartották, ez elsőrendű kör-názával, templomával, étkező-jével, társalgó és olvasó termel-vel a hasonló intézmények kö-zött is ritkítja párját.

Ugyanott tartott az ezred ár-vaelapja javára játékonvölü büvészelőadást május végén, az európaszerző közismert Carme-lini házaspár és derék hőseinket a furrangos zsonglór ma-tatványokkal, tréfás attrakció-kal és ekvilibrista számokkal könnyekig megnévetették.

Vámöröl malmok és a közéletmezés.

A gazdasági év végére ju-tottunk. A készletek mindenütt fogytatt vannak és az új ga-bonáig csak úgy jöhetünk ki, ha a legnagyobb takarékoság mellett minden szem gabonát a maga helyére utalunk. Mint-hogy fontos érdekünk, misze-rint a negyei közéletmezéshez lisztet a H. T. a lehetőséghez képest a területünkön utalja ki és bocsássza rendelkezésünkre, minden erőnkkel közre kell működni abban, hogy a mal-mosok a vámgabonát az e célból kijelölt körzeti malmokba pontosan az utolsó szemig beszállítsák.

A vármegye alispánja uta-sította ezért az előjáróságok-at, hogy haladéktalanul vizsgálgják, vagy vizsgáltassák meg, hogy megtartja-e a malom a rendelet intézkedéseit, külön-

Az Apolló-színházban:

június 13 és 14-én:

Jegyek előre válthatók Krausz Veronánál és este a pénztárnál.

A BUDAPESTI NEMZETI SZÍNHÁZ művészgárdája **Rózsahygyi Kálmán**

vezetésével

MŰVÉSZ-ESTÉLYT rendez.

Huszonkettő korona 50 fillérral már jegyezhetünk egy száz koronás 61-os hadikötvényt, négy százötvenöt koronával pedig 2000 korona névértékű törlesztéses hadikötvényt, a vételár többi részét minden számottevő pénztárat cseő kamat mellett előlegezi nekünk.

sen a H. T. részére szóló bejelentési kötelezettséget, hogy a beszédett vámokat leszállította-e már? Amennyiben valamely malom az esedékessé vált bejelentést meg nem tette, avagy a vámgabonából bármit is jogellenesen elvont, indítsák meg ellene a kihágási eljárást. Ha pedig a malomnál be nem szállított gabonát találnak, utasítsák a malmost, hogy a vámgabonát 3 napon belül szállítsa be a részére kijelölt körzeti malomba. Ha ennek a malom 3 nap alatt eleget nem tesz, a vámgabonát a malmos költségén hatósági uton esetleg közérő kirendelése mellett szállíttassák be kijelölt körzeti malomba. Az elszállítás elé akadályt gördítő malmosok ellen szintén kihágási eljárást kell indítani.

H I R E K.

Katonai szemle. Báró Knobloch tábornok szemlélt tartott a Szekesfehérvárotl Állomásozó huszárpótzászlóvíj felett és legnagyobb megelégedését fejezte ki.

Fényes esküvő. Csallner Gáspár 69. gyalogezred, Hindenburg vezértábornagy ezre dének tényleges főhadnagya szombaton délben tartotta esküvőjét a székesegyházban öv. Székely Istvánné leányával Irénkével. Tanuk Székely György dr. Pestvármegye főjegyzője és Machwicky Gyula főmérnök voltak. Az esketési szertartást Kistelekly István esperes plebános tartotta szép beszéd kíséretében. Az esküvőn a város intelligenciája nagy számban jelen volt, nemkülönben a helyőrségi tisztikar is az ezredparancsnokok vezetésével. A szertartás végeztével nagyon sokan gratuláltak a fiatal párnak. Az új pár a Balatonra utazott.

Kinevezés. A pénzügyminiszter Rainiss Lajos szekesfehérvári pénzügyi segédtitkár, jelenlegi állomáshelyen való meghagyás mellett, a nyolcadik fizetés osztályba sorozott pénzügyi titkárrá nevezte ki.

Oklevéltárhirdetés. Dr. Brenner József, fővárosi idegyógyász, kedélybeteg specialista orvos, jelenleg bevonult honvéderos, oklevélét kihirdetés céljából a tanácshoz benyújtotta.

Halálozás. Kókai János 83 éves korában folyó hó 8 án elhunyt. Temetése ma délután fél 3 órakor lesz Csutoru utca 17. sz. gyászházból.

Urnajpa Bakonykutiban. Ritka ünneppel folyt le Bakonykutiban az urnapi ünnep. Lisznyay Ferenc plebános az ott állomásozó aknavető s gáz tanfolyam tisztikarával mindent megtett, hogy a fény s pompa méltó legyen az ünnephez. A szt. misére, alatta a község előjárósága szolgált az oltárnál, kivonult az egész katonaság Dergasz százados s Schuller főhadnagy parancsnokok vezetése alatt, isztiméren állomásozó m. kir. honvéd tanzerred 1. zászlóaljától, melynek a plebános tábori lelkésze, egy század jött le. Szent mise alatt Zavarosnevinsky hadnagy sárp egyházi éneket adott elő.

A kereskedő inasiskola vizsgálatai. Értesítjük a kereskedő urakat és az érdeklődő nagy közönséget, hogy a kereskedő inasiskola vizsgálatait kedden és szerdán tartjuk meg, még pedig mindig délután 3 órakor. Az igazgató.

A Köz és Magántisztviselők Fogyasztási szövetkezete cégjegyzése. Ezután is értesítjük az igazgatóság tagjait, hogy a cégjegyzés foganatosítását a kir. törvényszék kedd d. e. 11 órára tűzte ki. Minthogy minden igazgatósági tagnak magának kell a bíró előtt nevének aláírni, e célra a városi háza tanácskozó termében gyűlekezünk s onnan együttesen indulunk. A szövetkezetnek érdekében áll, hogy minden igazgatósági tag ott legyen, ezért kérjük megjelenségüket, fizetellel az igazgatóság.

Felhívás. A „Kath. Tanítók Háza” fiúnevelő intézet igazgatósága felhívja azoknak szekesfehéregyházmegei r.k. tanítóknak figyelmét, kik gyermekeiket a Kath. Tanítók Házában önhajjék elhelyezni, hogy június 15 ig lehetőleg személyesen jelentkezzenek, mert később jelentkezők csak akkor számíthatnak felvételre, ha esetleg marad még hely.

Cipész és csizmadia iparosok figyelmébe. Az ipartestület elnöksége felhívja mindazon helybeli cipész és csizmadia iparosokat, kik a börtörpont által átutalt 220 kgr. talpbőröb (nem ragasztott) óhajtának vásárolni, folyó évi június 10 től június 18 ig az előjegyzést annál is inkább eszközölik, mert a később jeleniközök nem lesznek figyelembe véve. Előjegyzés naponta a hivatalos órák alatt. Kovács István jegyző.

Nincs gyufa. Hirtelen eltűnt a gyufa. A nagy árdragítás versenyében felment az ára a gyufának is és 6 fillér volt már egy doboz belőle, sok helyen azonban 8 fillért is elkértek érte. Már eltűnt a pincről a gyufa. A tözsdékben nincs gyufa, most már trafikot se, gyufát se lehet kapni. A gyufa ilyen hirtelen eltűnése mögött valami mesterkedést sejtünk, a gyárosok bizonyára egy kis ujjabb

árszórólást akartak végrehajtani, mert azt talán mégsem lehet várni a derék gyufagyárosoktól, hogy egyszerre altruistikus alapra helyezkedjenek és ne drágítsák tovább is úgy, mint ahogy az most minden fogyasztási cikkel történik. Egyes helyeken már később lehetett gyufát kapni durva papírba csomagolva, úgy mint régente valamikor árulták. A trafikosok azt mondják, hogy ők egy központból kapják a gyufát és nehezen tudnak hozzájutni ilyen csomagolásban is, amely rossz és kevés benne a gyufa. Az árdragítás tehát burkolian különösen végre van hajtva.

Rövid hírek.

A Fejermegyei gazdasági egyesület június hó 18 án délelőtt fél 11 órakor a Fejermegyei lakarkapénztár tanácstermében rendes közgyűlést tart. Tárgyszorlat. Számvizsgáló bizottság jelentése. Jelentés az egyesület 1916 évi működéséről. Indványok.

Vajuzsora. Polgár Károlyné Zichyujfalusi vasutasné 16 deka vaját 6 koronáért árusított a székesfehérvári piacon. A hallatlan ursorzáért a feldörög menteni 200 koronára büntette. Polgárné az ítélet ellen fellebbezett.

Becsületes megtaláló, Mikó Terus iskolásleány a berényi uti sorompó felé nagyobb pénzösszeget talált és szerkesztőségünkbe hozta. Igazolott tulajdonosa szerkesztőségünkben átveheti.

Beteg újságíró. Kelemen Béla újságíró, a Szekesfehérvár és Vidéke szerkesztője nagyobb mértékben megrendült egészségi állapotának gyógyítására öthétre Sasvanyukútra ment, hogy az ottani kitűnő szanatoriumi kurát használja.

Helyettes főkapitány. Dr. Saára Gyula polgármester a főkapitányi teendők helyettesítésével Sány Lajos távollétében Simon Sándor tanácsost, volt tb. főkapitányt bízta meg.

Phoebus-per. Phoebus részvénytársaság áremelési ügyében szombaton volt a törvényszéki tárgyalás. A bíróság a szakértői véleményeket hallgatta meg s pótszakértői vélemények meghallgatására június 15 ét tűzte ki. Az ítélet iránt általános az érdeklődés.

Hirtelen halál. Subitz Odón 17 éves borsódmegyei munkás utazás közben rosszul lett. A szekesfehérvári áditó állomáson letették a vonatról s ott pár perc alatt szívbénulás következtében kiszendvé.

Összezsuzta a fogashenger. Harangozó Imre 10 éves fiúcskát a fogashenger összezsuzta s súlyos sérüléseivel a Szent György kórházba szállították.

Jótekonyság. Grünfeld Pál lóosztályozási napidíját a szegény alapnak adta.

Lelkigyakorlatok tanítóinak részére. A kath. Tanítónők Országos egyesülete f. 6. június 29 től, július 2-ig tanítóinak részére a budapesti Szent Sávárdában lelkiyakorlatokat s azokkal kapcsolatban egyszert smind pedagógiai értékeket rendez. Mivel a lelkiyakorlatok, azután pedig a személyes megismerés s kölcsönös véleményközlés egy a tanítgyre miát a tanítóknak személt és ügyei tekintve sok gyakorlati előnyvel jár, ajánljuk ez alkalmat az érdeklődők figyelmébe. Jelentkezni lehet a katolikus Tanítóknők Országos Egyesületénél: Budapest, IV. Ferenciek tere 7. III. lépcső.

A népszövetség tagjainak figyelmébe. Vasárnap, június 17-én d. u. fél 5 órakor a Távirdu-utcai egyesületi ház udvarán népszövetségi értekezletet tartunk, Kérjük a tagok tömeges megjelenését.

Közélemezési hír. A város közlélemezése szerdán délután 3 órakor ülést tart.

Jutalom. A dr. Saára Gyulaféle iskolai alapítvány ez idei kamatait Blitsk Dóra IV. osztály felősbőleányiskolai tanulóinak adták ki.

Elveszett karkötő. Urnapján a Lovészkerben arany karkötő elveszett. A tulajdonosnak kedves emléke s főleg ezért kéri a megtalálót, hogy adja át a Hadsegélyzőben s ott illő jutalomban részesül.

Közönetnyilvánítás. Fogadják mindazok, kik szeretet jó férjem illetve édes apánk elhunyt alkalmából részvételüket nyilvánítani, a koporsójára, koszorút helyezni szívesek voltak, halás köszönetünk. Szekesfehérvár 1917 június 8. Rainiss család.

Legelőnyösebb hadikölcsönjegyzés. A hadikölcsönjegyzés legelőnyösebb módját a Szekesfehérvári Hitelszövetkezet nyújtja. Nem csak hogy lombard kölcsönöket ad mindjárt a jegyzés pillanatában, tehát ekként a legmagasabb jegyzéseket is lehetővé teszi; de azoknak is megkönnyíti a jegyzést, akiknek most egyáltalán nincs készpénzük. A heahbetétek után ugyanis bárki jegyezhet hadikölcsönt heti 20 filléres betételkint 100 koronát. Pl. 2000 koronás jegyzéshez tehát mindössze 4 koronás hehbetétet kell váltítani. Tekintettel arra, hogy a mostani hadikölcsön még az eddigiekénél is előnyösebb, jó lélekkel ajánljuk bárkinek, hogy a lombard kölcsön, akár hehbetét után jegyezzen hadikölcsönt a Hitelszövetkezetnél. (Hivatalos helyiség Távirdu utca 6.; hivatalos órák: csütörtökön és szombaton délelőtt 9—12-ig.)

Blous-ujdonságok!

Crep, Grenadin, Voal, Selyem, Japonais Crepp de chine és fehér kőzzel díszítettekben nagy választék

Vermes áruházában.

**Jegyezzen hadikölcsönt.
Jegyezzen hadikölcsönt.**

Miután schiffon és vászon nem kapható s nekem sikerült egész finom női fehérneműkből egy nagy mennyiséget jutányos áron beszerezni, saját érdekében felhívom a hölgyközönség b. figyelmét, míg a készlet tart, minél előbb szerezzé be szükségletét. Kézvel himzett vaszon és madapolon ingek, hálsíng és kabátok, nadrágok, alsók és fűzővédők, azonkívül 50—60 himzett vászon és madapolon ágyfoldukat legegyszerűbbtől a legdiszesebbig. Madapolon ing kézzel himzett 12 50 koronától kezdve. Vermes áruházában.

Személyzetünk nagy részének bevonulása folytán kény szerítve leszünk ez év július hó 8-tól augusztus 18-ig üzletünket zárva tartani és ezért raktárunkon levő fűszta gyapjuból készült női kelméket, női felöltöket, fiuruhákat, fekete és színes selymeket, vásznakat, szőnyegeket, bluzokat, harisnyákat stb. rendkívül jutányos áron áruba bocsátjuk. Szíves látogatásukért esedezve maradunk kiváló tisztelettel

Deutsch Manó és Fia.

— Szepítő, májított, pörsenés, arctisztálanság ápolására biztos natásu szer a „Korona tejkrem“ (ezelőtt Crème de Lakteine), és az párszori kén-szén után az arcot bársónymává és hófehérre teszi. Egy kis tégely 1-20 K. Nagytégely 2 K. Kapható Szűts Róbert gyógyszerárban.

Köhögés ellen kitünően bevált háziszer a „Störk-pasztila“. Egy doboz ára 60 fillér. Kapható Szűts Róbert Károly király téri gyógyszerárban.

— **Bojtorján hajszesz** korpásodás, hajhullás ellen; üvege 2 korona, Kapható Szűts Róbert gyógyszerárban.

Nagyszerű újítás leány és gyermekfölvételek a legsikerültebben készülnek VIRAG müttermében Rákóczi-utca 5. szolid egységes árak. Telefon 334.

APRÓHIRDETÉSEK.

Elárústitónót és egy tanuló-leányt azonnali belépésre keres, Vermes Frigyes.

Egy jobb házból való fiatal leány vidékre kis gyermekek mellé ajánlkozik. Ajánlatokat levélben a kiadóhivatalba kérek „vidék“ jellegre.

Hasított száraz akákarók, háromsarkos és négyesarkos horrovi fenyőkarók, gömbkarók, ől és aprított tűzifa, puha alagyujtófa kötegekben, összes bogárnér szerszámát kaphatók: Róth Jakabnál, Széchenyi utca 81/b. Telefonsz. 278.

A helybelli javítóintézetnek 1917. július 1-től 1918. június 30-ig terjedő időben szükségletű fuvarozásokra ajánlkozik folyó hó 20-ig forduljanak szóval írásban az intézet igazgatóságához.

**Lombard kölcsönrel
jegyezzen,**

Egy kecske eladó, Haiász utca 4. sz. alatt

**Mert ez a legelőnyösebb,
a legjobb pénzület.**

Délre szobaleányt keresek, Széchenyi-utca 7.

**Katholikus Népszövetségi
Biztosítási Iroda**

elsőrendű magyar intézet

valamint Európa egyik legrégebb és leghatalmasabb intézetével lépett összeköttetésbe, ez intézetek

500 millió koronán felüli alaptőke és tartalékokkal rendelkezvén, teljes megnyugvást szolgáltatnak, hogy mindenki nyugodtan rábízhajta vagyonát.

Dijaink a legminimalisabbak. Egyetlen elsőrangú intézet sem szabhat olcsóbb díjat.

Biztosításokat felvez:

Életbiztosításokat tőkére, vagy életjáradékra, halál, vagy elesés esetére, leánykihazasítási és fiu ellátási biztosításokat, valamint jeltzalagos életbiztosításokat, ugyszintén családi ellátási biztosításokat.

Páratlan kedvezmény a papság részére, melyet kaplának plébánosa történő kinevezésük esetén nyerhetnek, de ebben fiatal plébánosok is részesülhetnek.

Tűzbiztosításokat, száraz és gyújtó villámcsapás ellen, rombolási károk is megérietnek. Templomokat, zárdákat, ingó és ingatlan tárgyakat, épületeket, termést, lak és ipari berendezéseket, árukat és gépeket. — Lábon álló termést.

TEPLOMI HARANGOKAT törés vagy repedés által okozott károk ellen. — Törés által okozott károk ellen tükrök és üveg-táplákat.

Betöréses lopás ellen templomok, zárdák értéktárgyait, szövetkezetek, pénzintézetek, árukrákárak, háztartási és irodaberendezéseket.

Rablás ellen pénztári helyiséget, valamint pénztári kiküldötteket.

Jégkár ellen mindenmü terményeket.

BALESET ELLEN, bármely foglalkozásu egyént, élethosz-szigliani vasuti baleset biztosítást egyszeri díjfitéssel.

Szavatossági biztosítást templomok, egyletek, iparosok, kereskedők, gyárosok, gazdák, községek, ügyvédek, orvosok, gyógyszerészek, fürdők, szállodák számára.

Automobil biztosít, óvaték és kezességi biz biztosítás. Eltulajdonítás, lopás, hűtlen kezelés és sikkasztás elleni biztosítás.

Utípodgyász biztosítást.

Mindenmü felvilágosítást készséggel nyujti a hozzáfordulóknak

Katholikus Népszövetségi

Biztosítási Iroda,

Budapest, IV., Ferenciek-tere 7.

**LEGDÍVATOSABB NŐI ÉS LÁNYKA
SELYEM- és SZALMAKALAPOK.**

UJDONSAG kalaptollak, virágok és szallagokban.

Nagy választék blousokban!

Bőr s sárcipők olcsó árban.

kaphatók: Kováts Antalnál, Városház-ter.

Nyomta az. Egyházmegyei Könyvtaroda Székesfehérvárott

**De siessen jegyezni,
Már csak néhány nap van.**

Budai-ut 84. sz. ház, mindenféle üzletnek alkalmas, eladó. Ugyanott malacok is eladók.

Egy magló dísznő hat malacal eladó, Sütő utca 12.

Egy buzaiföld a keresztút 3 ik dűlőben eladót Cim a kiadóhivatalban.

Varróányok felvétetnek. Reiner Nővérek, Kossuth utca 8.

A helybelli javítóintézetnek ta karmány répara, burgonyára és babra van szüksége. Az eladni szándékozók jelentkezzenek az intézet igazgatóságánál.

Takarítóók felvétetnek a Magyar Király szállodában.

Egy fiut bádogostanoncnak felvez Schmöltz Gusztáv, Vásárter 17. sz. a.

Finom kárpitos munkákat Márton Károlynál rendeljen. Házhoz is elmegy megrendelésre. Arszabásai a legolcsóbbak. Bank u. 6.

Cipész munkások, akik varrott munkát tudnak készíteni, felvétetnek, Rédey cipész üzletében. — Ugyanott egy kifutó leány is.

Modern portálos nagy üzlet helyiség, Kossuth u. 4. számú házban aug. 1-re, esetleg azonnal kiadó.

Ügyes fiut kiadóhivatali mindezenek felveznek. Könnyű munka és jó fizetés.

Keresek egy háromszobás lakást megfelelő mellék helyiségekkel november elsejére. Cim a kiadóban.

Nemes krizantim palánta különböző színű fajtaiból kapható: Széchenyi-utca 26.

Urania színház.

Szombaton és vasárnap, június hó 9 és 10-én:

**MIMOZA ASSZONY
ALDOZATA.**

Dráma a bűvös keletről.

Hétfőn és kedden, június hó 11 és 13-án?

Ikarus.

Legenda 4 felvonásban.

Pótműsor keretben színrekerül

A tündérek tance.

Apolló - színház.

Hétfőn és kedden, június 11 és 12-én:

A nagy összeütközés (Katasztrófa az alagutban.) Bűnügyi dráma 3 felvonásban.

Remek kiegészítő műsor! Előadások fél 7 és fél 9 órakor.

Rendes helyárak.

Szerdán és csütörtökön:
**A NEMZETI SZÍNHÁZ
MŰVÉSZESTÉLYE.**